3A JIMHEAPHU JTUPEPEHLIMJAIH PABEHKHW UM UHTEI'PAJIA CE
BTOPHU M TPETM CTEIIEHU OJ MHTEI'PAJINTE HA JIMHEAPHN
JAUOEPEHIINJAJIHHA PABEHKHW OJ TPET M YETBPT PE]

HWmaja A. IMankapes

Bo mossarata xmHwra opm Kamke [l] ce HaofaaT snumeapmu agudepeHny-
jalmHA PABEHKH OR TPET ¥ YETBPT DPel, Y¥W MHTEIPAnM Ce BTOPH OJHOCHO TPETH
CTeTeHW OJ MHTErpainuTe HA MudepeHnujamHATa DaBeHKA

0 2”7 = h(x)z.

MurpusoBuk u I okoBuxk [2] umaaT mobueHo, NMpuUMEHYBajKu eOHA TOTOI-
Ha TOCTanKa, MudupeHnu)adyda paBeHKA o[ IEeTTH ped, Co OCODMHA HEj3WHUTE
HHTETPANH [a OMOaT YeTBPTH CTENEHH Of MHTETrpaadTe Ha paBemkaTa (1).

Wnuja A. Wanxapes [3] iMa Hafeno mocTamka 3a HoOHBaHjE JNWHEADHA
mubepentujara paBenka on (k + 1)-Bu pen, co ocoluna A-TuTe cTemenum OX
UHTerpaluTe Ha paBeHKaTa (1) Ja OWEAT Hej3uHW WHTEIrpal.

Bo oBoj Tpy: mue moSwuBaMe MuneapHM Au(epeHIUWjaTHHW pPABEHKH, CO OCO-
OuHa KBaZpaTu OFHOCHO Ky0oBW o[ MHTErpaiuTe HA NU(epEHIHjaTHATA paBeHKa

)] 27 =f(x)7 + g(x) z

Oa OMAAT HUBHWM HMHTETPAH.

Hcto Taxa moSmBame w NuHeapHW AudepCHIWjallHM PABEHKM, YH¥ WHTE-
rpaju ce KBaJpaTH oA MHTETPANATE HA AudiepeHNMaTHATA paBeHKa

3 0 =f(x)z" +g(x)z' + h(x)z.

1. Axo ctaBuMe

A0=y>
Alzy,’
A2 =y”)

Ay =y"" —fy' —2gy,
Ay=y®O—4fy” —(f" + 58y —2¢"y,



As = yO =55 —5(f" + &y —(f” + 18 —4fDy
—2(8"—4/D,

Ag=yO =5/ - Of +78)y" —2Gf"+ 68 —2/0y"
—(f" 98" =10/ —4fe)y —2(8" -6 g—Afg —4gd)y,

Ke mokaxaMme fiexa paBerkuTe As =033 f'=2g u (f' —28)Ae-(f' -28)45=0
3a f' # 2g T.e. paBeHxure

Ly YO =S5H"—=5(f" + gy —(f"+7¢ —4fHy
—2(g"—4f0)y=0 (f'-= 2g),
12) (f =2y —(f—28) yO—=5f(f"—28)y® - [9f' + T8)(f —28)
—S5f(f =201y —[(6f" + 128 —4fH(f'—2¢)
=5+ (=21 —[(f"" + 9" —10/f" — 4f2) (' —28)
—(f"+ T8 —4( 291y —[Qeg"—12f'g
—8fg +88H)(/ -2 —(Q2g" =8/ (f —28)1y=0  (f'#28

HMAaT MHTEIDANY KOW Ce KBAIDATH OX MHTErpamure Ha AudepeHuMjannaTa pa-
Benka (2).

3a_fAa ro moxaxeme Toa HEKA CTABMME y = z%, Kalle IITO Z € OWJIO Koe
peiliene Ha pasenkata (2). Co madepenimpanje moduBaMe

Ay = 2,
A, =227,
Ay =227 + 227",
A3 =62'z2",

Ay = 62'"% — 6 fz2",
A =6Q2g—f"zz",
Ag=6Q2g—f") zz".

Axo e f'=2g cuenysa mexa 4; =0, T.e. ¢z moSupa pavepxata (1.1). 3a
f'#2g, co enuMuranuja Ha zz” O HOCNeIHWTE ABE TaBeHKW Ce NOOWBA TOYHO
paeemkaTa (1.2).

On maduyoT HAa Xo0j ja modusMe w pasenxata (1.1) w papemkara (1.2)
jacHo e Zexa u IOBeTE WMAAT WHTErpalu KOow Ce KBaApaTé OF WHTETPajMTe HA
paBeHxaTa (2).

2. Axo max cera craBuMe
4y=1y,

4, =Y,

4,=)",



Ay =y"—fy'—3gy,
A=y —f"—(f" + 98y —3¢8'y,
A =yO —f" — Qf +218)y" - (f" + 128’ —4fD)y
—3(g"—4/2y,
Ag=y® =5/ —9(h + 58)y"" —(Bf" + 33g —af)y"
—(f""+ 158" - 8/ —22fg—2/h)y'
- —(@Bg"—12f'g - 12 —6gh—30g%)y (h=f"—2g),
Ay =y —14/y®)—(14h +70g) y® — (14 k' + 84 g' — 49 /)y
— (41" + 568" — 36fh — 29413) y"
— (" + 208" — 10f h—65f" g — 21 fh' — 176 fg'— 6 gh
—165¢% + 363y —(3g®—24 g — 30 hg' — 398"
—177g¢" + 108 /% g) y,
Ag=15hA; — 201 A, — 126 245 — 15h(2h" —18fH) 43 (R #0),
Ay =420hAAy — (420hA" — 140K’ A + 21 hB) A3 — 400 4% 4,
— 840 hABA, (h#0, 4#0),
A=6hh" —TH® +9fh%, B=15hk"" — 20 'R"
— 261K + 45/ +45h3 g,
Ay = BAy — B' Ay — 2 B%d, (h#0, A=0, B#0),
A1p=20 ACA,’ — (20 AC' —BC) A;— C? 43— 40 AC%4; (h # 0,4 # 0, C #0),
C = 420hAB’ — 400 A2 k" + 3600 A2fh — 420 hA' B + 140 ' AB —~ 21 hB?,
Ayg=21hBA, — (42 hB'—THh'B) 4y + (B* K"’ — 9 fhB%) 4, — B34,
‘ (h£0, A#0, B#0),

Ke mokaxeMe JfeKa wuHTerparuTe Ha pakenkute A4, =0 (h=10); 4g=0(A#0,
A#0), Ay=00r+£0, A+0, C#0), 4y =0hr#0, A=0, B#0), T.e. na pa-
BEHKHUTE

Q2.1) YO — 1456 —(14h + 10 g) y® — (14K + 84 g — 4912 y"

—(4h" +'568" —36fh — 294g) y" N

— (W +20g" —10f h—65f g—21fh — 1761
—6gh— 1658 + 36f,)y' — (38" —24hg—30g'h
—39fg" —177g¢’ + 108f2g)y =0 (h=0),
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(2.2) 420 hAAy — (420 hA'— 140 b’ A + 21 hB) Ag— 400 AP A,
—840 ABhA; =0  (h#£0, A #0),
(2.3) 20 ACAy' — (20 AC" — BC) Ag— C? Ay — 40 AC? 4, = 0
(h#£0, 4£0, C£0),
(2.4) 21 hBAy' — (42hB' —TBh') Ay + (K" B* — 9 B fh) dy — B* A, = 0
(h#0, A=0, B#0)

ce XyDoBu of MHTErpajuTe Ha paBemkata (2).
3a Taa ped HeKa 3eMeMe eIH0 Koe ¥ Ja e peulenyie Z of pasenkata (2)
u Hexa craBume y = z%, Co mudepenuupanje moSuBame

Ay = 28,
Ay =3227,
Ay =0622"% + 3zz%2",
A3 =627 4 182z'z",
Ay =362722" + 18zz"% + 18/z2"2,
As =902 z'"t + 30/z° 4 18 hzz'? (h=f" —29),
A =902z + 270 /222" + 36 hz"* 4~ 18 A’ zZ'2,
2 =A42h 2%+ (181" — 162fh) zz'? + 378 hz'2 2",
Ay =120 42" + 1815’22’2 (h £ 0),
Ay =18 Czz"? (h#0, A#0),
Ay =68%z"3 (h#0, 4=0, B#0),
Ayp=10 B#0, A£0, C£0),
Ap=20 (h#0, A=0, B#0)

Axo ¢ =0 crenyBa meka A, =0, T.e. ce HoSuBa paBenHKaTa (2.1). 3a ma
joune Az = 0 Tpeba uctoBpeMero Ha Ouide 4 =0 w B=10, Te. Tpeba ma Oumar -
HMCIOJNHETH PefIanAuTe

6hh' — TH? + 9fht =0,
15hR"" — 20K K" — 261 K® + 45fhh’ + 45h*g = 0.

Axo mpBaTa ox oBWe pelamuu ja mudepeHLEpaMe BO OLHOC HA X, & MOTOA
a DOMHOXHME Co 5, ja JoduBame peiamujaTa

300" — 40" B 4 45" B + 90 fhh' = 0.

BTopara penaumja, mommOXeHa Co 2 M OM3eMEHA O} IOCICHHATA, HaBa
h = 0. Bugejku nak mo mpeTmoctaska e h # 0, ‘ciiefyBa Ieka As He Moxe na
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Supe Hyna, T.C. MHTEIDAJMTS HA JUHCADHA IU(epeHUMjajlHA paBeHKA O oCMHU
pell He MOXe Jia OWJaT TpeTH CTeleHW OX WHTErpalMTe HA paBeHKaTa (2).

3a h#0, 4#0, C =0 ce gobusa pasemkaTa 4, ==0 T.c. pasenkaTa (2.2).

3a h#0, A#0, C# 0 cnemyBa fexa 4,y =0 T.e. ce moduBa paBeHKaTa
2.3).
( Hajmocne, 3a h#0, 4 = 0, B#0 ce mobusa paBenkarta A4,; =0 T.. pa-
BenkaTa (2.4).

On HawMHOT Ha Koj ce modweHu cuTe oBue paBeHku (2.1), (2.2), (2.3) u
(2.4) e jacHo OeXa HWBHWTE MHTEIPANH CE TPETH CTENMEHH O MHTETPANHTE HA
paoeHKaTa (2).

3. Hexa craBume

Ao =1y,
4=,
Ay =y",
4y =",

Ag=yN—fy" — gy’ —2hy,
A =yO—f" = (f + Dy — (& + 6By —2hy,
Ag=y® =50 —Q2f +78)y" —6(g + h)y”
—(g" -4/ +8H)Y —2(h" — 4fh)y,
A, =5y -2 = 35(f" + 9 y® + 232 —15," ~ 15¢ — 180h) y'"
+35Q@fg—g" =20 y" + (20f'g + 23 /g — 5¢"" - 50h"
+ 128fh + 3083y’ + (40f h+ 46fH — 10K + 60 gh) y,
Ay = 1050 4," — (105" + B) 4; — 735a% 45 + 7084, — 105y y'”’
+ 350 (Rlaf' —126ag—2Bf)y" - 1052 (M0 +¥)y (x#0),
a=f —g B=5f"—-65g + 200k 4 18/2,
y=5f"—-20g" 4+ 50K - 43 ff" + 52fg,
Ay =24B A, —~ 300" 4, + 16824, —6BR' y" + 16fB2y” (=0, B#0),
Ay =105 P4y — (1050 P’ + Qv — 210 fQ) 43 + PQA,
— 700 PQA, — 105a P2y — 6afPQy" («#0, P#£0),
P=70aBf — 7350%f" — 44102 g — 105’ v — B,
Q=105a"8 — 105af’ + 3% + 2940a®f— 105y,
Ay =105 043" — (1050 Q' — B Q) 4s + 0?4, — 10 Q% 4,
—T0af @y (x#0, P =0, Q£0),
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Ay =208 Ag' —20B' Ag — (10 S — 128 Bf) A, — 3202 A5 — 108 Sy
— 224B%f" y"" — 320R2 by
(@ =0, B#0), S=1208" — 1582 + 32/B,
Ayy =105 PRAy + (70 fR®* — v R*) Ay + PR*4, — 10 PR® 4,
~ 706 fPR2y" — (1050 PR' — BPR — v QR + T0 ¢ fOR) 4,
(x#0, P#£0, R#£0),
R =1052PQ — 105P% — BPQ — 105a P’ Q — v Q° + 840 fQ?,
A= (v = Taf) @ dy = (¢ O = T fQY Ay — Q*(y = Taf)* ds
-y = Taf Py, (@#0, P=0, Q#0, y —Taf#0),
Ap=4B Ay — (4BT —B' T) Ay — 2T A, — 2B T2y (x=0, B #£0, T#0),
T=2088 —258'S — 448" B2 + 640p' /.

Ke moxaxeme geka paBenxute 4, =0 (x =0, 8 =0, y=0), 4 =0(x #0,
P=0, 0=0), 4;=0(#0, P#0, R=0), 4g=0( =0, B#0, T=0),
Ay =0@#0, P=0, Q#0, Taf—y=0), Ay=0@#0, P#0, R#0),
Ap=0@#0, P=0, 0#0, y—Taf#0), A;p=0(=0, $£0, T#0), Te.
paBeHKUTE

B 5yMD—-28Fy® —=35(f" +g)y® + (232 = 15" — 15¢ — 180 )y
+ (105fg — 35¢" —T0h)y"' +(20f g + 23fg — 5" —50h"”
+ 128fh + 3082y + (40f ' h + 46/h" — 10K + 60ghyy = 0O
(xa=B=y=0),
(3.2) 105ad, — (105" +B) 4, — 735> 45 + 70 4, — 105ay) p"”’
+35a(2laf’ — 126ag + 2Bf)y" — 1050 (70ah + ¥)y' =0
@#0, P=0, 0 = 0),
(3.3) 105aPdy — (105« P’ + Q?y — 210 fQ) 43 + PQA, — T0a PQA,
—~ 105 P2y — 6afPQy" =0, (x#0, P£0) '
(3.4) 105004y — (1052 Q" —B Q) A + Q¥ 4, — 0 Q* 4, — T0afQ%y"’ =0
@#0, P =0, Q£0),
(3.5) 208A4's — 208" 4 — (108 — 128B3 /) 4,—3203%4; — 10B Sy
—224R2f" y" — 32082 Ay’ =0, (x=0, B#0)
(3.6) 1052 PRAy + (T0xfR* — Y R®) Ay + PR*A4, — 10« PR* A, — 70 fPR?*v’
—~ (105« PR —BPR- Y QR+ T0afQR)Ay=0
@ #0, P#0, R#0),
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B (x—Taf)Q%4y ~ (YO~ TafO» Ay — Q*(y — Taf) 4s
~ Q- TafRy =0  (a#0, P=0, Q£0, y~Taf#0),
(3.8) 4BTdy — (48T — B'T)Ay— 2T2A; — 2BT2y' =0 (@ =10, B#0, T#0)

UMAaT OCOOMHA HYBHMTE WHTETPAIY Ja OWAAT KBaApaTW ol WHTeIpaiuTe HA
paBenxara (3).

3a Taa mel, ako 3eMeMe z Ja Ouie Dmilo Koe peiieHue HA paBenkata (3)
¥ ako ctaBuMe y = z2, Toraul co AuepeHuupanje modusaMe

Ay = 7%

Ay =2z7,

A, =22'% + 22" 27,

Ag=62'2" - 227",

Ag=6z"%+ 82 2" - 2/27,

Ay =202"2" +4fz'z" + 2(4g - f')z?
Ay =202z"% - 12gzz'" - 28/2' 2"

+ 2(f” —4g + 10h—4fHzz",

= 1400z’ 2" — 4Bz2' 2" + 2yzz",
A3=2Pzz” + 4Qz' 2" (x £0),
Ay =322 2" + Szz" (=0, B#0),
Ag=4Rz'zZ'  (a#0, P#0),
Ay =20Q%(y — Taf)zz” (@#0, P=0, Q#0),
Ay =Tzz" («=0, B#0),

Ay=0  (x#0, P#0, R#0),
Ay=0  (@#0, P=0, Q#0, vy —Taf#0),
A=0  (x=0, B#0, T#0).

32a=0 =0, y=0 ce nodusa 4, =0 T.e. ce XoduBa pasenxata (3.1).

32 «a #0, P=Q =0 ce nodupa 4z =0 T.e. ce DoOusa pasenxata (3.2).

3a «#0, P#£0, R=0 omsoco a %0, P=0, Q#0, y— 7af=0 oxno-
cio «a =0, B#0, T=0 ce gobupa A, =0, T.e. ce godmsaar pasenkure (3.3),
(3.4) 1 (3.5). Axo e max «#0, P#0, R#¥0 ommocHo a#0, P=0, Q#0,

—Toaf#0 omaoco ¢ =0, B#0,T#0 ce nodusa 4,, =0, T.e. ce Hobupaar

panemcme (3.6), (3.7 u (3.8).

Bo Bpcka €O HAaYWHOT HA KOj rW XOOHBMe oBHe PABEHKH, jacHO £ Jeka
THE HMAaT OcODWHA HWBHHTE HHTETpaNH Ja OUAAT KBAADATH OF HHTErpauTe
Ha paseHKaTa (3).
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llija A. Sapkarev

UBER LINEARE DIFFERENTIALGLEICHUNGEN DEREN INTEGRALE
ZWEITE UND DRITTE POTENZEN DER INTEGRALE DER LINEAREN
DIFFERENTIALGLEICHUNGFN DRITTER UND VIERTER
ORDNUNG SIND

Zusammenfassung

In dieser Arbeit zeigen wir dass die Integrale der Differentialgleichungen
YO=SFy"=5(f +8)y —(f"+Tg -4y =2@" —4/2)y=0 (f —2g0),
=280 = (f' = 28) YO —Sf(f —2g)y®
~[Of + 79 (f"—28) = 57(f —28)1y"
-6/ — 128" =4/ (f"—2)—5(/" + 9 (f' - 29"
-+ 98" —10ff" ~4f0)(f' - 2g)
— (T =4 (f - 291
—[Reg" - 12/"g -8/ +8g)(f" - 29)
—(2g8" =8/ (/" - 28)1y =0 (f" #29)
zweite Potenzen der Integrale der Differentialgleichung
(@) 27— f)z ~g(x)z=0

sind.
Auch zeigen wir dass die Integrale der Differentialgleichungen

4,=0 (h=0),

Ay =0  (h#0.4#0),

Ap=0  (h#0, A#0, C#0),
Ap=0,  (h#0, A=0, B#0),
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mit
A, =y - 14/y®) — (14h + T0g) y® — (144 + 84 g' — 4912y
— (48" + 568" —36fh—294fg)y" — (K" + 20¢g""
—10f"h —65f"g - 21fh — 176 fg' — 6 gh — 165g% + 36 %)y’
—(3g®™ ~24n" g —30g" h—39fg" - 177gg" + 108f2g)y,
Ag=15hd; — 20/ A, — 1Sh(2h" — 18fh) A; — 126 i* 45, (h # 0),
Ay =420 hAAy — (4204’ — 1401 A + 21 hB) Ay — 400 4% 4,
~ 840 ABhA, (h#0, A#0),
Ay=BA's — B' A3 — 2B* 4, (h#0, A=0, B#0),
Ay =20A4ACAy — (20AC" — BC) 4, — C? 4y — 40 AC?%4,
(h#0, A#0, C#0),
Ag=21hBA, — (42hB' — TBIY A, + (h'B® — 9B fh) Ay — B4,
(h#0, A=0, B#0),
h=f —2g, A=6h" —THh? 4 9fi,
B=15hn" —20R K" — 261 K® + 45fhh + 45h%g,
C=420hAB' — 400 A% K" + 3600 A% fh — 420 hA' B + 140 h" AB~21 hB?,

dritte Potenzen der Integrale der Differentialgleichung (a) sind.
Weiter erhalten wir die Differentialgleichungen

Ay =0 (x=0, B=0, y=0),
A3 =0 (x#0, P=0, Q=0),
4y =0 (x#0, P#£0, R=0),
Ay =0 (x#0, P=0, Q#0, Taf—v=0),
Ay=0 (=0, B#0, T=0),
Ay =0 (x#0, P#0, R#0),
41g=0 (@#0, P=0, Q#0, Taf = y#0),
. Ay =0 (x=0, B£0, T#0),
mit .
Ay =5y = B — 35(f" + g) y® + (232 — 15"
—15g" — 180A)y" + (105fg — 35g" — T0K) y"
+(20f g+ 23fg' — 5g"" —50h" + 128430 g%y’
+ (c40f'h + 46 fK' — 10K" + 60 gh »),



14

Ay =1050 4, — (105" + B) A7 — 7352 A5 + T0af 4, — ay y'”’
+35a(2laf’ —1260g+2B1)y" — 105 (0ah+¥)y (x#0),
Ag=24P4 - 308" 4, + 162 4, — 608"y’ + 16 fB%y" (=0, B#£0),
Ay =105 P4y’ — (105 P’ + Q% — 2100 fQ) A5+ PQA; — 70 PQA,
— 105aP?y"" —6afPQy", (x #0, P£0)
Ay =105 Q4s" — (105 Q' — B Q) 45 + 0%*4, — T0 ¢ Q%4 — 10 fQ%p”
(x#0, P =0, 0 £0),
Ay =203 4y’ — 200" 43 — (10S — 1288 f) A, — 32p2 4; — 10B Sy
—UBSY — 30K,  (x=0, B£0),
Aiy= 1050 PRAy + (T0fR® — y R?) Ag + PR®A, — 10 @ PR® A,
- 0afPR?y” — (1050 PR — BPR — v QR + 70« fQR) A4,
(x#0, P#0, R#0),
A=t —Taf) QP4 — (v P —TafQ% 4y— O*(y —af)* 4,
— Ot —Taf Ry @#0, P=0, Q£0, y - Taf#0),
Ay=4PTAy — (43T —B' T) A3 —2T%4, — 28 T2y
(x=0, B#0, T#0)
a=f" —g, B=5f"—65g +200h+ 1812,
=5f"—20g" + 50K —43ff + 52/,
P=T00Bf ~ 73502 " — 4410 a’g — 105 &'y — By,
Q= 105a'B — 105 af" + B% + 2940 «f — 105 ay,
R=105a PQ' — 1050 P* —BPQ — 105« P'Q — v Q% + 840 a fQ?,
S = 1288” — 15 B + 32/
T=2088 —2503"S 448" f% + 64 PR’ f,

deren Integrale zweite Potenzen der Integrale der Differentialgleichung

sind.

zM — f(x)z" —g(x)z' — h(x)z = 0



